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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЗАПОБІГАННЯ  
ВУЛИЧНОЇ ЗЛОЧИННОСТІ В УКРАЇНІ

Сімакова Світлана Іванівна
доцент кафедри публічно-правових дисциплін

Білоцерківського національного аграрного університету
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Питання злочинності в нашій державі, було і залишається акту-
альним на даний час. Злочинність можна розглядати, як сукупність 
злочинів, які вчинені на певній території та за певний проміжок часу. 
З кожним роком виникають нові види злочинів,  а тому злочинці шу-
кають нові, й нові способи вчинення злочинів, та шляхи їх  маскування. 
Зокрема в нашій державі процвітає вулична злочинність, що  і є предме-
том даного дослідження. 

Вулична злочинність завжди турбувала і турбує населення, але ко-
жен із нас не застрахований від того, щоб не стати жертвою вуличних 
злочинів.  Дана проблема існує, та її потрібно вирішувати комплек-
сно, як на місцевих рівняв, зокрема в кожному місті окремо, та загалом 
в державі. При чому питома вага цих злочинів невпинно зростає. Тому, 
як бачимо, сьогоднішні заходи запобігання та протидії малоефективні, 
а розробка, впровадження та реалізація нових повинна бути пріоритет-
ним напрямом для влади.

Підтримую думку науковця Бєлікова К.А., який у своїй  статті  зазна-
чає, що вулична злочинність – це масове деструктивне явище, різновид 
протиправної соціальної практики, що проявляється у вчиненні віднос-
но однорідних суспільно-небезпечних кримінально караних діянь на 
відкритій та вільній для доступу населення частині території населе-
ного пункту поза межами житлових приміщень, території підприємств, 
установ, організацій та приватних володінь [1, с. 321].

Так, науковець Ю.В. Александров зазначає, що до вуличних злочи-
нів належать, зокрема, такі кримінальні прояви: а) злочини, скоєні на 
вулицях, майданах, проспектах, бульварах, набережних, мостах, шля-
хопроводах, естакадах, зупинках громад, транспорту, в парках, скве-
рах, провулках, проїздах, завулках, дворах (за винятком індивідуальних 

садиб), що знаходяться у межах населеного пункту; б) крадіжки з рес-
торанів, кав’ярень, закладів громадського харчування, кіосків, тран-
спортних засобів тощо, якщо злочинці проникають на ці об’єкти з 
ву лиці; в) викрадення автотранспорту, що знаходився на вулиці, побли-
зу будин ків, на стоянках, які не охороняються [2].

Сучасне місто наповнене джерелами потенційної небезпеки для 
людини. Небезпека чатує усюди: в дорозі, на вулицях, дискотеках та 
в інших громадських місцях. Особливої уваги потребує вулична злочин-
ність, оскільки питома вага насильницьких злочинів, учинених на ву-
лицях, є найбільшою. Поняття «вулична злочинність» тісно пов’язане 
з місцем, де вчинюється злочин, зі специфікою вулиці, криміногенними 
вуличними ситуаціями [3, 36–37].

Вуличні злочини, як правило  можуть вчинятися раптово, в тем-
ну пору доби,  в неосвітлених вулицях, переходах, парках, скверах, і 
це можуть бути злочини проти власності, наприклад грабежі. Про те, 
грабежі часто вчиняються  і в день, коли потенційна жертва злочину 
демонструє своє майно,  та використовує його без нагальної потре-
би. Такими особами часто бувають неповнолітні особи, які можуть 
йти по вулиці, слухати музику на мобільному телефоні, а тим часом 
особи, які шукають легкої наживи використовують таку сприятли-
ву для них ситуацію, та вчиняють злочини. Крім цього до вуличних 
злочинів можна віднести і незаконне заволодіння транспортни-
ми засобами, злочини проти власності, злочини пов’язані з  неза-
конним обігом наркотичних засобів та зброї, злочини проти життя 
та здоров’я особи. Значна кількість таких злочинів вчиняється як 
групами злочинців, так і злочинцями поодиноко. Такі злочинці мо-
жуть перебувати у стані алкогольного або наркотичного сп’яніння. 
Потерпілими від таких злочинів стають жінки, особи пенсійного 
віку та діти. Тому важливим моментом є віктимологічний аспект да-
них злочинів, адже краще попередити злочин, ніж усувати ті  вкрай 
негативні наслідки, які настануть після вчинення вуличного злочи-
ну. І тут правоохоронним органам першочергову роботу необхідно 
проводити з населенням, задля недопущення вуличної злочинності. 
Вважаю, що працівники поліції повинні здійснювати  заходи профі-
лактики, які можуть бути висвітлені  в засобах масової інформації, 
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це можуть бути  наведені реальні життєві ситуації, коли особа може 
стати жертвою  вуличного злочину, та як себе вберегти. Які ж це за-
ходи можуть  бути, зокрема: 

1) особи, які повертаються додому в темну пору доби повинні мати 
при собі засоби захисту, як приклад це може бути сльозоточивий газо-
вий балончик;

2) по можливості уникати неосвітлюваних парків, вулиць, скверів, 
переходів повертаючись додому;

3) повідомляти своїх рідних, що вони повертаються додому, та по 
можливості, щоб їх зустрічали;

4) бережливо ставитись до свого майна та не демонструвати його у 
великому скупченні людей, та не використовувати його без нагальної 
потреби;

5) із незнайомими людьми не заходити до під’їзду будинку,  та не 
їхати з ними у ліфтовій кабіні;

6) не демонструвати наявність певної суми коштів отриманих в бан-
ку, не перераховувати їх за межами банку, це як правило відноситься 
до осіб похило віку;

7) виходячи на вулицю в темну пору доби жінкам краще не брати 
з собою прикраси.

Крім вищевказаного, на місцевому рівні влада, та поліція повин-
ні  обладнати  вулиці технічними засобами (відеокамерами), де в по-
дальшому можуть вчинятися вуличні злочини. Місцева влада повинна 
посилювати охорону  громадського порядку міста комунальними під-
приємствами, зокрема Муніципальною вартою, яка зараз створена та 
діє в кожному місті. Працівникам поліції  повинні здійснювати патру-
лювання вулиць,  провулків, скверів, та місць де ймовірно можуть вчи-
нятися вуличні злочини,  проводи там патрулювання, та здійснювати 
профілактичні заходи з населенням.  Ось чому спільними силами влади, 
громадян, та поліції можна буде зменшити статистичні показники вчи-
нення вуличних злочинів, адже, як говорить народна мудрість : «Один 
в полі не воїн», і поліція без підтримки вищевказаних осіб ніколи не по-
долає даний вид злочинності. 
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Необхідно відзначити те, що найвищою соціальною цінністю в Ук-
раїні є людина, її життя і здоров’я, честь та гідність, недоторканність та 
її безпека визнаються. Основоположною функцією держави визначено 
забезпечення охорони прав та свобод людини і громадянина, власності, 
громадського порядку, в тому числі і від протиправних посягань, а та-
кож запобігання злочинам, є однією з основних функцій держави. 

Демократія не працює в умовах хаосу, закони не діють, коли немає 
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